

Vaše značka:

Ze dne:

Č. j.: SMO/688576/19/OŽP

Sp. zn.:

Vyřizuje: Ing. Bc. Pavel Valerián, Ph.D., MBA

Telefon: +420 599 442 308

Fax: +420 599 44

E-mail: pvalerian@ostrava.cz

Datum: 12. 12. 2019

Vážený pan

Mgr. Richard Brabec

ministr životního prostředí

Ministerstvo životního prostředí

Vršovická 1442/65

100 10 Praha 10

Vážený pane ministře,

obracím se na Vás v návaznosti na skutečnosti projednávané dne 5. 12. 2019 na čtvrtletním kontrolním dni k akci „NÁPRAVNÁ OPATŘENÍ – LAGUNY OSTRAMO, nadbilanční kaly, 2. realizační etapa“.

V současné době na lokalitě stále ještě probíhají práce spojené s odtěžbou, úpravou a stabilizací tzv. nadbilančních kalů. K 8. 12. 2019 bylo upraveno a vymístěno z lokality celkem 27 181 tun nadbilančních kalů, do 20. 12. 2020 zbývá vymístit z lokality ještě 50 319 tun nadbilančních kalů. Dle současného harmonogramu odvozu kalů ke zneškodnění a kapacity koncového zařízení TP Vřesová je předpoklad, že termín 20. 12. 2020 nebude zhotovitelem splněn. V rámci kontrolního dne zhotovitel akce, společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., informoval přítomné o intenzivním jednání s dalším koncovým odběratelem vytěžených nadbilančních kalů, kterým je cementárna v Čížkovicích - Lafarge Cement, a.s., aby splnil smluvní termín 20. 12. 2020 pro vymístění nadbilančních kalů z lokality. V dané cementárně již v minulosti docházelo ke zneškodňování upravených kalů z lokality „Laguny Ostramo“. Cementárna má všechna potřebná oprávnění pro zneškodňování upravených kalů z lokality „Laguny Ostramo“.

V současné době je vedení cementárny ochotno se zhotovitelem jednat o zneškodňování vytěžených nadbilančních kalů. S ohledem na uvedenou negativní zkušenost z minulosti, však vlastník cementárny požaduje deklaraci Ministerstva životního prostředí, že termické zneškodňování kalů z lokality „Laguny Ostramo“ v zařízeních k tomu určených na území České republiky se děje ve veřejném zájmu.

Statutární město Ostrava je přesvědčeno, že termické zneškodňování uvedených kalů v zařízeních k tomu určených na území České republiky probíhá jednoznačně ve veřejném zájmu. V opačném případě by nebyl důvod, aby Česká republika v minulosti odkupovala celý areál lagun a zavázala se, že provede jeho sanaci. Od roku 1965 byla rafinerie vyčleněna v rámci celého Československa k regeneraci upotřebených mazacích olejů. Odpad z této regenerace byl ukládán na lagunách. V rámci celého Československa se jednalo o jediného zpracovatele upotřebených mazacích olejů. Regenerace upotřebených mazacích olejů probíhala také ve veřejném zájmu. V rámci této činnosti vznikla na území statutárního města Ostravy jedna z největších ekologických zátěží České

republiky, a to „Laguny Ostramo“. V současné době kdy probíhá sanace lokality „Laguny Ostramo“ a řeší se ekologické zneškodnění upravených kalů z lagun, tak vznikají problémy v těch částech republiky, kde jsou použitelná koncová zařízení pro jejich likvidaci.

V návaznosti na výše uvedené Vás chci požádat o vydání vyjádření, spočívajícího v tom, že ekologické, termické zneškodňování kalů z lokality „Laguny Ostramo“ v zařízeních k tomu určených na území České republiky se děje ve veřejném zájmu.

S obsahem tohoto dopisu souhlasilo zastupitelstvo města Ostravy usnesením č. 0676/ZM1822/11 ze dne 11. 12. 2019.

S pozdravem



Ing. Tomáš Macura, MBA
primátor

